

斯里兰卡全国进入紧急状态

连环爆炸明显有“伊斯兰国”和“基地”印记



科伦坡市民挂起黑色和白色飘带寄托哀思

警察在圣安东尼教堂附近警戒

居民在拆弹部队作业时撤离

本版图片 新华社发

斯里兰卡系列爆炸事件后,军方和警方21日晚和22日在机场、车站和教堂附近发现疑似袭击者留下的爆炸物和引爆装置,得以避免再次发生爆炸。总统西里塞纳宣布全国23日起进入紧急状态,多名官员指认境外极端组织与系列恐怖袭击有关。

避免发生更多爆炸

军方发言人证实,军方21日晚排查机场通往市区的道路,在机场出发大厅门口附近发现一个简易爆炸装置,拆弹人员以控制爆破方式排除。这一装置如果爆炸,破坏半径可达400米。警方22日在科伦坡一座公交车站发现12枚雷管,在车站附近一处垃圾场发现75枚雷管。

科伦坡圣安东尼教堂21日遇袭,现场附近22日下午再次传出爆炸声,当地媒体报道称疑似第九次爆炸。警方澄清,在一辆

货车内发现炸弹并作引爆处理,无人伤亡。

中国公民一人死亡

斯里兰卡总统办公室发布声明,宣布全国23日0时开始进入紧急状态,23日为全国哀悼日。斯里兰卡政府21日宣布的全国宵禁22日晨解除,但首都科伦坡22日维持宵禁,从20时至次日4时。

截至22日下午,官方发布的伤亡数字为290人死亡,包括39名外国人,另有500多人受伤。

据中国驻斯里兰卡大使馆22日提供的最新消息,中国公民确认死亡人数从此前的2人修正为1人,还有5人失联,5人受伤。

另据报道,丹麦首富波尔森的3个孩子遇难。46岁的波尔森是绫致时装公司首席执行官,身家57亿美元,事发时一家人正在斯里兰卡度假,4个孩子中的3个丧生。

一袭击者身份确认

警方截至22日逮捕24名嫌疑人,但一直没公开他们的身份。官员把矛头指向宗教极端组织“全国认主学大会组织”(NTJ)。总统西里塞纳和其他高级官员认定,境外极端组织与爆炸案有千丝万缕的关系。

西里塞纳说,情报显示境外恐怖组织在幕后支持斯里兰卡境内极端主义组织。政府发言人塞纳拉特纳说:“我们认为,这些袭击不是这个国家的某一伙人独自发动。如果没有境外组织(支持),他们不可能得手。”西里塞纳将会见外国驻斯大使和高级专员寻求外部帮助,国际刑警组织也表示愿意协助调查。

斯里兰卡媒体报道,警方已确定一名自杀式袭击者的身份。此人叫斯拉瓦,曾在科伦坡市郊拥有一家工厂,斯里兰卡首都香格里拉酒店爆炸是他制造的。

境外组织背后支持

斯里兰卡21日发生8起爆炸,遇袭地点包括科伦坡市内及郊区多座酒店、教堂和东部城市拜蒂克洛教堂。最初4起几乎同时发生,第5和第6起约20分钟后发生,最后2起发生在下午。前6起袭击据信由7名自杀式袭击者发动,其中一处地点遭2人袭击,后2起爆炸据信由其他同伙逃窜时触发。

反恐专家拉贝图邦说,这些袭击高度协同,明显有组织有预谋,需要相当程度的行动能力。“与中东发生的类似袭击相比,明显带有极端组织‘伊斯兰国’和‘基地’的印记。就袭击规模而言,我认为行凶的不仅有当地人,很可能牵连境外组织或个人,尤其是那些进出印度和巴基斯坦的人。”

NTJ组织据信与前往叙利亚和伊拉克作战的斯里兰卡武装人员有关。王宏彬

长期执政显露傲慢松懈招致选民惩罚

众院补选遇挫 日执政联盟参院选举堪忧

日本首相安倍晋三22日开始出访欧洲和北美,临行前对执政联盟前一天在国会众议院两场补选落败表示失望,承诺将应对国内外紧迫挑战,力求7月参议院选举“必胜”。专家认为,两场补选罕见失利,对执政的自民党和联盟公明党而言可谓晴天霹雳,给傲慢松懈的执政联盟敲响警钟。

两场补选罕见失利

作为参院选举前哨战,众院大阪12区和冲绳3区21日分别举行补选,自民党和执政伙伴公明党的候选人双双告负。自安倍2012年第二次出任首相以来,除了2016年4月众院京都3区补选时自民党没有推举候选人不战而败,这是自民党首次在国会补选中败北。

冲绳3区因原众议员玉城丹尼转任县知事而补选,自民党候选人、前冲绳和北方领土事务担当大臣岛尻安伊子主张把美军普天间基地搬到名护市边野古海岸,而她的对手、无党派新人屋良朝博获得要求美军基地搬到县外的多个在野党和冲绳居民团体支持,岛尻以较大劣势溃败。

上海日本学会会长吴寄南表示,令人比较意外的是大阪12区,这一选区因为自民党籍前环境副大臣北川知克去世而补选,原本是自民党擅长的“吊唁战”,选举前一天安倍本人还到大阪助选。32岁的自民党新人北川

晋参与角逐,却输给同为保守派政党的日本维新会新人藤田文武,令自民党始料未及。

内阁接连曝出丑闻

虽然内阁官房长官菅义伟说,两场补选罕见失利是因为选区情况特殊,不会造成全国性影响,但执政联盟的危机感正在增强。一名曾任内阁大臣的自民党成员感叹:“选民可能看透了自民党毫无紧张感和不认真的态度。”

吴寄南认为,失败的直接原因可能与安倍内阁近日接连曝出丑闻有关。1日,国土交通副大臣冢田一郎谈及连接安倍家乡山口市下关市和副首相麻生太郎家乡福冈县的铁路项目调查时说漏嘴,暗示给予安倍和麻生“特殊待遇”。10日,奥运事务担当大臣樱田义孝又发表轻视“3·11”大地震灾区重建的言论。冢田一郎和樱田义孝虽已辞职,但失言造成的恶劣影响拖累执政联盟选情。

选举前内阁接连失言,显现自民党长期执政的傲慢和松懈正达到顶点,加上“安倍经济学”已是强弩之末,因而招致选民的惩罚。

“猪年现象”可能重演

吴寄南认为,在7月参院选举中,自民党还可能遭到历史性的惨败。日本政坛一直有所谓“猪年现象”,就是每隔12年地方统一选举和参院选举重叠,因为两者时间相隔太近,

执政党往往在地方统一选举中已经竭尽全力投入资源,在参院选举中无以为继,导致失败。补选失利对自民党来说是个不祥之兆,今年参院选举很可能重演“猪年现象”。

吴寄南说,目前在野党正摩拳擦掌加强攻势,加紧构筑“共斗”安倍的联盟,包括在参

院选举中协调推举候选人。立宪民主党认为,冲绳3区补选将成为参院选举的范本,在野党需要尽快协调,在全国面临改选的32个小选区确定统一候选人。

安倍22日启程访问欧美,希望借出访和举办二十国集团首脑会议等一系列外交活动给参院选战加分。日本舆论猜测,安倍可能考虑提前解散众院,把众院选举和参院选举放在同一天举行,打对手一个措手不及。但分析人士认为,这样做可能刺激在野党同仇敌忾,是把双刃剑。本报记者 张颖

沪上调味老字号品牌又添新成员啦

——“三添”牌麻虾酱和虾辣酱上市



市面上肉类酱料很多,而虾类的很难见到。虾在口味上可以起鲜,同时也是低热量的食材。一瓶虾类酱既满足了清淡的要求,又能起鲜开胃。麻虾酱、虾辣酱是上海三添食品有限公司为满足市场消费需求陆续推出的两款新产品。

“三添”牌麻虾酱的原料是精选湖南的辣椒加入贵州豆豉、东海小虾等上等优质食材,采用独特的加工工艺制成。虾辣酱口味清香、鲜美,辣味也恰到好处。无论是拌蔬菜还是炒菜,加上一小勺虾辣酱,味蕾立马得到大大的满足。

如果不想吃太辣,还可以选择“三添”牌麻虾酱。你知道吗,麻虾在虾的品类中属较小的虾种,生长在淤泥的咸淡水交汇的河流内,对水质生态环境很挑

别,因其长不大、小如芝麻而得名。它皮壳软薄,味美奇鲜,自古民间就有“好菜一桌,不及麻虾一吮”之说。

“三添”牌麻虾酱里的麻虾是经过漂洗、蒸煮、配料、真空包装等十多道工序制成,以麻虾为原料制成的麻虾酱,不但能做热菜、凉菜、拌面,还能做火锅蘸料。产品在华润万家、农工商及伍缘、世纪联华、欧尚、汇金百货等超市有售。

咨询热线: 021-63168052



美味生活源自三添